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ATA DA 11ª SESSÃO ORDINARIA EM 20 DE MAIO DE 2015 

 

Ata da 11ª sessão ordinária realizada no salão das sessões da Câmara Municipal de 

Vereadores, localizada na Praça Dom Luiz de Brito, nº 39, no Município de Joaquim Nabuco, 

Estado de Pernambuco sob a Presidência da Sra Laudicea Maria Silva Barreto As 

19h00min. Do dia: 20 de Maio de 2015; presentes os Senhores Vereadores: Laudicea Maria 

Silva Barreto, Andréia Maria da Silva, Edvânia Maria da Silva, Gercino Cândido de Menezes, 

Severino Heleno Santos da Silva, Elias Batista da Silva e Iran Severino de Lima. Fazendo 

constar nesta a ausência dos Vereadores Charles Batista de Melo e Edvaldo Clarindo da Silva 

Conforme consta no livro usual de presenças ocupou as cadeiras de 1º e 2º secretarias 

respectivamente os senhores Vereadores: Severino Heleno Santos da Silva e Elias Batista da 

Silva. Havendo numero legal de Vereadores para deliberar. A Sra Presidenta deu por aberta à 

sessão, e mandou que fosse procedida a leitura da ata da sessão anterior a qual após ser lida e 

estando conforme, foi à mesma aprovada por unanimidade de votos sem restrições. Em 

seguida a Sra Presidenta facultou o uso da palavra fez uso da mesma o vereador Iran 

Severino que diz quero falar a respeito do projeto de lei 002/2015 que tratasse do Conselho 

Tutelar de nosso Município, na sessão anterior eu pedi vista para poder ler com mais calma, 

pois são 33 artigos e 15 dias é um pequeno prazo tanto paras as comissões quanto para os 

Vereadores analisar essas mudanças que haverá, tive um prazo de 15 dias para ler e justificar 

porque pedi vista, hoje eu trago aqui 4 emendas para ser analisada pelas comissões, o artigo 17 

paragrafo 1onde fala a respeito da renumeração fixa dos Conselheiros Tutelar que é de no 

mínimo um salario e no máximo dois, sei que nós do legislativo não tem esse poder de poder 

aumentar esse salario mais peço que mande um oficio para o Ex Sr Prefeito que o mesmo 

aumente o salario dos Conselheiros Tutelar para no mínimo dois e no máximo três tendo em 

vista que é uma responsabilidade muito grande exerce esse cargo. Em aparte o Vereador 

Gercino Cândido diz seria bom que esse oficio fosse mandado em caráter de urgência para o 

executivo, pois quando for próxima reunião votamos para aprova essa lei que aumenta o 

salários dos conselheiros e também votamos no projeto 002/2015. Em continuidade o 

Vereador Iran Severino quer falar também a respeito do artigo 2° e fazer uma emenda onde 

fala das despesas que o município tem com telefones e internet, gostaria que fosse 

acrescentado também telefones moveis, pois os Conselheiros quando estão de plantão usa 

telefones pessoais, Outra emenda é no artigo 21° onde trata da cargas horarias dos 

conselheiros que é de 40 horas para quando essas 40 horas for atingida os mesmo receba como 

hora extra o que for ultrapassado, pois muitas vezes eles precisa dar plantão sem ser em seu 

horários, e a ultima emenda é no artigo 17° onde diz que os votos agora tem que ser especifico 

em um só candidate gostaria que ficasse do mesmo jeito de antes podendo votar em ate 5 

candidatos, são essas minhas solicitação de emendas. Em seguida a Sra Presidenta facultou o 

uso da palavra fez uso da mesma o vereador Gercino Cândido que diz de inicio gostaria de 

parabenizar o vereador Iran Severino pelo seu belo trabalho com o projeto de lei 002/2015 

concordo com todas as emendas citadas pelos nobre Vereador, gostaria de falar também a 

respeito da segurança de nosso Município precisamos tomar iniciativa como sempre foi e  
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mandar um oficio ao comandante pedindo a ele que der mais atenção ao nosso município e 

peço que  nesse mesmo oficio seja relatado tudo que vem acontecendo em nossa Cidade, e 

pedir também ao mesmo que sempre que puder mande o pessoal do GATI, pois os cidadãos 

Nabuquense  não está podendo sair nas Ruas o próprio Prefeito desta Cidade também já foi 

assaltado  hoje 9:00 da manhã tentaram entrar na cozinha do Vereador Charles para roubar 

isso não pode ficar assim temos que tomar providencia antes que alguém seja assassinado, por 

isso peço a essa casa que mande em caráter de urgência um oficio ao comandante do 10º BPM 

relatando tudo que está acontecendo em nosso município, outra coisa que me deixou muito 

chateado foi a forma que fiquei sabendo que o um funcionário desta casa foi tratado ao 

entregar um oficio ao responsável do transporte coletivo de nossa cidade, então gostaria de 

saber se isso foi verdade Sra Presidenta? Em a parte a Presidenta diz que foi verdade. Em 

continuidade o Vereador Gercino Cândido diz isso não pode ficar assim, solicito que mande 

um oficio ao mesmo para que ele venha dar explicações sobre o que aconteceu, pois nós 

Vereadores representamos o povo e ele precisa dar explicação à população Nabuquense e se o 

mesmo não venha dar satisfação iremos procurar o Ministério Publico. Em seguida a Sra 

Presidenta facultou o uso da palavra fez uso da mesma a vereadora Andréia Maria que diz 

ser de acordo com as emendas que foram feitas pelo Vereador Iran Severino, e diz quero que a 

Mesa desta casa aprove um oficio que vou fazer agora solicitando ao Secretario de 

Infraestrutura que o mesmo venha a está casa para dar satisfação porque nenhum oficio 

mandado está sendo respondido, tem oficio que fiz que já fazem mais de 3 meses e nenhuma 

resposta foi dada, na Boa Vista o lixo está de baixo ate no lixão e nenhuma providencia é 

tomada, quero também aproveitar e manda uma oficio ao Srº Prefeito pedindo ao mesmo que 

tome algumas providencias, pois nossa cidade já está virando uma bagunça e se continuar 

assim vamos andar em cima dos lixos, na Baixa da Areia tem um buraco perto da torre que já 

está fazendo aniversario.  Em seguida a Sra Presidenta facultou o uso da palavra fez uso da 

mesma o vereador Elias Batista que diz a respeito das emendas feita pelo Vereador Iran 

Severino voto a favor quantas vezes for necessário, quero fazer um requerimento a Secretaria 

de Educação que a mesma der uma fiscalizada na escola do Bairro Cuiabá, pois o fogão está 

sucateado e com vazamentos, já faz mais de 2 meses que as merendeiras pede um novo fogão 

e nada é feito,  faz medo ate acender a luz com tanto vazamento que tem no registro do fogão 

vou fiscalizar e se isso não for resolvido vou procurar a Promotoria. Em seguida a Sra 

Presidenta facultou o uso da palavra fez uso da mesma a vereadora, Edvânia Maria que diz 

ser favorável as emedas feita pelo Vereador Iran Severino a respeito do projeto de lei 

002/2015, quero também fazer um requerimento a CELPE por traz do antigo PETE a 

escuridão está tomando conta e é isso que os bandidos querem, além disso um morador disse 

que procurou um funcionário da CELPE e o mesmo disse que se os moradores comprasse as 

lâmpadas ele trocaria e nós sabemos que isso não é responsabilidade dos moradores e também 

sabemos que as contas de luz teve um aumento muito grande, em relação a escola de Cuiabá 

realmente é preocupante o registro que está no fogão realmente ainda é de 2009 a grama está 

muito grande precisando ser cortada. Em seguida a Sra Presidenta facultou o uso da palavra 

fez uso da mesma o vereador Severino Heleno que diz ser favorável as emendas do Vereador  

mailto:camarajn@hotmail.com


 

Pça. Dom Luiz de Brito, 39, Centro, Joaquim Nabuco/PE – CEP 55535-000 Fone (81)3682-1148 CNPJ 

11.530.599/0001-91 E-mail: camarajn@hotmail.com 

 

 

 

Iran Severino, mas gostaria de acrescentar outra, no artigo 10 inciso 1 que diz  que todos 

concorrente tem que fazer uma prova, quero solicitar a Mesa que faça uma emenda que só 

precise fazer a prova as pessoas que estiverem entrando, quem já estiver exercendo não 

precise fazer está referida prova, em relação aos lixos eu pedi a uns 15 dias atrás que fosse 

tirado um lixo que tem em frente a escola na Boa Vista e ate agora nada foi feito. Em aparte o 

Vereador Elias Batista diz na Rua Drº Silas é tanto lixo que eu nunca vi antes lixo chorar, ele 

já está chorando, em nosso Município tem caçambas, maquinas e isso não pode ficar assim o 

lixo está no meio da canela. Em continuidade o Vereador Severino Heleno diz realmente tem 

maquinas para fazer esse tipo de serviço na Rua Vicente Ramos está do mesmo jeito em 

relação à Boa Vista eu também sou vitima daquele buraco próximo a antena um pequeno 

pedaço de pista que a Vereadora pede para ser feito a mais de seis meses e nada é feito. Em 

seguida a Sra Presidenta facultou o uso da palavra fez uso da mesma o vereador Iran 

Severino que diz em relação ao artigo 10 que o Vereador Severino Heleno acabou de falar 

sobre o curso que está sendo exigido que todos os candidatos façam entre outros requisitos em 

nenhum momento ele fala que seja preciso o candidato alcança uma determinada nota para ser 

classificado, como não exigem nenhuma nota eu não acho que seja necessário mexer neste 

artigo. Em aparte a Vereadora Edvânia Maria diz quando esses conselheiros tutelares que 

hoje ocupam o cargo entrarão para disputar seu primeiro mandato eles já fizeram uma prova, 

por isso que acho desnecessário que eles façam novamente. Em seguida a Sr Presidenta 

colocou em votação as emendas do Vereador Iran Severino e do Vereador Severino Heleno. 

fez uso da palavra o vereador Gercino Cândido que diz vamos fazer alguns esclarecimentos 

as pessoas que entram para disputar as eleições de conselho tutelar primeiramente ele tem que 

prova que não é analfabeto,  e acho que se essa prova está sendo exigido concordo plenamente 

que todos candidatos faça a mesma, pois seria injusto que uns façam e outros  não, em relação 

as emedas citadas aqui só não sou a favor a do artigo 10 que isenta os conselheiro tutelar já 

atuante de fazer a prova. Em seguida a Sra Presidenta facultou o uso da palavra fez uso da 

mesma a vereadora Andréia Maria que diz votar favorável a todas as emendas menos à do 

artigo 10. Em seguida a Sra Presidenta facultou o uso da palavra fez uso da mesma a 

vereadora, Edvânia Maria que diz ser favorável a todas as emendas. Em seguida a Sra 

Presidenta facultou o uso da palavra fez uso da mesma o vereador Severino Heleno que diz 

ser favorável a todas as emendas. Em seguida a Sra Presidenta facultou o uso da palavra fez 

uso da mesma o vereador Elias Batista que diz votar favorável a toda às emendas menos à do 

artigo 10. Em seguida a Sra Presidenta facultou o uso da palavra fez uso da mesma o 

vereador Iran Severino que votou favorável a todas as emendas, menos a do artigo 10 e Em 

seguida a Sra Presidenta diz ser favorável às emendas menos a do artigo 10. Ficando assim 

todas as emendas aprovado menos a do artigo 10, por 5 a 2 Em seguida a Sra Presidenta 

facultou o uso da palavra fez uso da mesma o vereador Elias Batista que diz quero fazer um 

requerimento ao Secretario de Infraestrutura que o mesmo mande refazer o quebra mola que 

fica próximo a Igreja na Usina Pumaty, pois o quebra mola que foi feito lá está danificando os 

carros, quero também fazer um requerimento ao DER que mande conserta essa pista que dar 

acesso a Usina Pumaty, pois já está ficando perigoso transitar  na referida pista, outra coisa  
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que quero chamar a atenção também é a respeito do responsável do transporte coletivo que dê 

mais atenção aos ofícios mandado por essa casa, esperamos novamente por ele e mais uma vez 

ele não veio. Em seguida a Sra Presidenta facultou o uso da palavra fez uso da mesma a 

vereadora, Edvânia Maria que diz gostaria de fazer um oficio ao Secretario de Infraestrutura 

que o mesmo mande dar uma olhada na Rua Vereador José Ferreira na escadaria, pois quando 

chove a mesma fica cheia de água escorrendo, colocando em risco a vidas das pessoas que usa 

aquele acesso, pois ali sobem gestantes e idosos podendo cair e chegar a óbito sem se falar nas 

doenças que podem pegar entrando em contato com aquela água de esgoto. Em seguida a Sra 

Presidenta facultou o uso da palavra fez uso da mesma o vereador Iran Severino que diz 

trago a esse plenário dois ofícios de indicações ao Exmo Srº Prefeito o primeiro é que o 

mesmo mande a essa casa legislativa um Projeto de Lei que regulamenta os Vigilantes do 

nosso município, na nova regulamentação da lei 12.780, que concede a todos os Vigilantes o 

adicional de periculosidade que acrescenta 30% no seu salario, ate o ano passado não existia 

essa lei que é decorrente aos riscos físicos que os mesmo correm, outro requerimento de 

indicação é uma ambulância para a comunidade de Pumaty para que a mesma atenda a 

indústria, o Engenho Bom Gosto e Ribingudo. Em aparte a Vereadora Andréia Maria diz 

esse requerimento já foi feito por mim, inclusive essa ambulância já existe e foi tirada de lá. 

Em continuidade o Vereador Iran Severino diante desses fatos eu só posso reiterar o oficio 

que já foi feito pela Vereadora Andreia, e por ultimo eu protocolei um projeto de Lei de Titulo 

de Cidadão Nabuquense, a uma pessoa que eu tiro o chapéu é para Gerson Carneiro Leão que 

pegou a usina Pumaty falida e vem fazendo um belíssimo trabalho com a referida empresa 

gerando mais de 3.000 empregos diretos e indiretos, nem eu como Sindicalista esperava que 

fosse dar tão certo como deu essa administração que foi renovada por mais 5 anos, e gostaria 

que esse homem Gerson Carneiro Leão recebesse esse titulo de Cidadão Nabuquense, outra 

coisa transita nesta casa um projeto feito por mim a respeito do transporte alternativo e 

coletivo, quando se trata dos três poderes do nosso município poder Legislativo, Executivo e 

Judiciário o respeito tem que ser a altura porque se nenhum desses órgãos não se der o respeito 

fica realmente desmoralizado, na primeira Sessão que participei fiquei sabendo que o 

Vereador Edvaldo Clarindo fez um requerimento ao responsável do transporte coletivo e ele 

não se fez presente nesta casa para reunião que foi adiado por diversas vezes, e agora duas 

vezes que é marcado reunião com o mesmo e ele não se faz presente, fiquei sabendo ontem 

que teve uma reunião no transporte alternativo para se tratar de preço de passagem, mas como 

já tinha dito aqui somos poder, não estou aqui tratando de política nem quero beneficiar 

ninguém nem tão pouco prejudicar, mas para mim quando há reunião que não é de 

conhecimento dos Vereadores são reuniões paralelas, por isso quero mandar um oficio com 

antecedência para todos os motorista de transporte alternativo e para o responsável do 

transporte coletivo marcando com os mesmo para uma reunião com 20 ou 30 dias de 

antecedência para que os mesmo não tenha desculpa para falta a Reunião. Em seguida a Sra 

Presidenta facultou o uso da palavra fez uso da mesma o vereador Severino Heleno que diz 

voto a essa tribuna para falar dos transportes alternativo e coletivo hoje tive conhecimento 

falando com uma pessoa do nosso município que trabalha em Palmares que a empresa de  
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ônibus está vendendo passe de ida e volta e por sinal mais barato que a passagem normal, isso 

que tem que acontecer para que se possa fazer um acordo amigável para ambas as partes 

serem beneficiadas, fiquei sabendo que um funcionário desta casa foi maltratado ao entregar 

um oficio ao responsável do transporte coletivo isso não pode acontecer então quero que o 

mais rápido possível seja feito outro oficio para o mesmo para que ele possa explicar o que 

realmente aconteceu e se caso ele não vi iremos ao Ministério Público, Em aparte a Vereadora 

Edvânia Maria diz em uma reunião que tivemos aqui na casa o proprietário dos ônibus não 

veio e mandou um representante um cobrado gosto muito do rapaz Daniel que é o cobrador 

que veio a está casa só que  isso não é dever dele e sim do proprietário dos ônibus, inclusive 

ele disse que vai ter outro aumento e isso não funciona assim tem que ter um acordo de ambas 

as partes ele quer fazer o que quer e não é assim. Em continuidade o Vereador Severino 

Heleno realmente isso não pode ficar assim. Em aparte o Vereador Elias Batista diz à reunião 

que os responsáveis pelas vans tiveram foi uma reunião aberta para quem quisesse ir 

justamente para falar sobre preço de passagem, fiquei sabendo que ate o Presidente da 

associação mandou um oficio para o responsável dos ônibus e o mesmo não compareceu, é ele 

que não quer nenhum tipo de acordo. Em continuidade o Vereador Severino Heleno diz 

vamos tomar alguma atitude mandar outro oficio para o mesmo se ele não comparecer 

procuramos a promotoria, ele quer fazer o que quer como disse o Vereador Gercino Cândido 

ele é quem precisa da população Nabuquense, ele faz o que quer na casa dele. Em seguida a 

Sra Presidenta facultou o uso da palavra fez uso da mesma a vereadora Andréia Maria já 

tinha feito um oficio para a Secretaria de Educação que a mesma mandasse um ônibus para 

pegar os alunos da Baixa da Areia e da Boa Vista, hoje venho aqui fazer um apelo à mesma 

que mande esse ônibus, pois meio dia o sol está muito quente para as crianças descer aquela 

ladeira principalmente agora que tem essa escola de Referencia que fica muito longe. Em 

seguida a Sra Presidenta facultou o uso da palavra fez uso da mesma o vereador Iran 

Severino que diz em respeito às todas as partes quero que seja mandado um oficio para o 

transporte alternativo e coletivo de nossa Cidade com 15 dias de antecedência para que 

nenhuma parte tenha desculpa nenhuma para faltar a reunião, pois estamos passando por uma 

crise em todo país, e temos que ouvir todas as partes. Em seguida a Sra Presidente facultou o 

uso da palavra como nenhum dos nobres edis quis fazer uso da mesma. A Sra Presidenta deu 

por encerrada a sessão.  E pra constar, foi lavrado a presente Ata a qual após ser lida e estando 

conforme, vem devidamente assinada pelo 1º secretario e pelos demais Vereadores. 

 

 

 

Sala das Sessões da Câmara Municipal de Vereadores em Joaquim Nabuco, em 20 de                           

Maio de 2015 
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